

# MAŠKA

## SKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

● K XI. KONGRESU ZKJ

## Sproščamo nove ustvarjalne sile

Zveza komunistov je pred svojim XI. kongresom. Na tem kongresu naj bi preučili in ocenili dejavnost in razvoj ZK med dvema kongresoma in določili njeno politiko o bistvenih vprašanjih nadaljnje socialistične graditve države in delovanja SFRJ na mednarodni ravni.

Ena pglavitnih kakovosti XI. kongresa je predvsem v njegovih pripravah, ki so tekle več kot leto dni in so pomenile nadaljevanje aktivnosti, zlasti po 21. seji predsedstva ZKJ in po X. kongresu ZKJ.

Uresničujoč naloge, ki jih je z delovnim in demokratičnim dogovorom komunistov zastavil X. kongres, je naša socialistična samoupravna družba dosegla pomembne rezultate v družbenem in materialnem razvoju in si pridobila nove, pomembne izkušnje. XI. kongres pa naj bi to analiziral in ocenil, da bi na tej podlagi določil nadaljnje naloge vseh družbenih sil.

V sedanjem obdobju je najznačilnejše vzpostavljanje družbenih odnosov, ki izhajajo iz ustave in zakona o združenem delu. Na tem področju je opravljeno ogromno delo, pa vendar smo pri konkretizaciji opredeljenih odnosov — pri tem kako teoretično misel izvajamo v praksi — še precej daleč. Preveč se trenutno uk-



varjamo z oblikami, manj z vsebino. Še vedno se v novih oblikah ohranja in zadržuje mnogo preživelega starega. Še vedno preveč raste moč tehno-kratskih in birokratskih sil, ohr-

nja se sile, ki teže, da se koristi celote podredijo koristim posameznih delov, ki trdijo, da je resnično vse, kar ustreza njihovim ciljem in koristim, reproducirajo pa se še vedno monopolni odnosi. Zato je bilo v vsem obdobju priprav na XI. kongres posebno poudarjena mobilizacija vseh ustvarjalnih sil nove družbe, še zlasti ZK, da znotraj sistema socialističnega samoupravljanja dajo vse lastnosti humanizma in da bodo komunisti pred vsemi prvi pri sprejemanju in uresničevanju ustave ter zakona o združenem delu.

Krepitev vloge osnovne organizacije ZK je nedvomno eno izmed strateških področij ne le razvoja ZK danes, marveč tudi nadaljnje graditve celotnega sistema socialističnega samoupravljanja kot nosilca razvoja proizvodnih sil in ustvarjanja novih odnosov med ljudmi. ZK se je ves čas ukvarjala s svojim položajem v razredu, med množicami. Pokazalo se je — še posebno v zadnjem obdobju, da si ZK gradi ugled in vpliv predvsem z močjo argumentov, z zgledom akcije, z močjo prepričevanja, teoretične misli, marksistične analize in z odpiranjem jasne, dolgoročne revolucionarne perspektive, z odpiranjem jasnih izhodišč za graditev naše prihodnosti.

Avtoritete ZK nismo krepili s pozicije prisile, ampak z razredno in hrati demokratično akcijsko usmeritvijo, z metodami dela, ki sproščajo nove ustvarjalne sile. Zgradili smo jo s trdim delom. Prav tako smo krepili enotnost s konkretnimi akcijami v vsakodnevnem boju za krepitev samoupravnega položaja delovnega človeka, za materialni in kulturni razvoj naše družbe, za obrambo pridobitev revolucije in za krepitev naše obrambne sposobnosti.

Zato bo XI. kongres ponovno potrdil bistveno: da komunisti organizirajo in vodijo revolucionarno akcijo delavskega razreda, delovnih ljudi, narodov in narodnosti naše socialistične republike Jugoslavije po načelih ustave, zakona o združenem delu in drugih dokumentov zveze komunistov in naše družbe.

FRANC REJC



Tudi danes in jutri — borci! Janče '78 (Foto: Miran)

## DAN BORCA — praznik nas vseh

4. julij je praznik, ki ga jugoslovanski narodi in narodnosti praznujemo že vsa poveljna leta. DAN BORCA nas spominja na tiste težke dni naše revolucionarne preteklosti, ko je delavski razred pod vodstvom KPJ pričel oboroženi boj, boj, ki je imel globoke korenine v boju delavskega razreda za svoje pravice že v predvojni Jugoslaviji pa ga je nadaljeval tudi tedaj, ko je bilo najtežje.

V prvih dneh nemške in italijanske okupacije leta 1941 je bila KPJ edina politična sila, ki je stopila na čelo ljudskih množic in povedla narode in narodnosti Jugoslavije v odločilni boj za narodno in socialno osvoboditev s številčno močnejšim in do zob oboroženim sovražnikom. V tem herojskem boju so padle mnoge žrtve, borci so z revolucionarnim duhom premagovali najtežje napore neenakega boja in iz njega izšli kot zmagovalci, osvoboditelji, znanilci in nosilci idej novega družbenega reda.

Zato danes, ko že 35 let živimo v svobodi in gradimo našo socialistično samoupravno družbo, ne more in ne sme biti pojem »borca« vezan le na obdobje naše oborožene revolucije, kajti revolucija še vedno traja. Tudi danes, jutri in v bodoče moramo biti revolucionarji in borci. To, da revolucija še traja, ni fraza, to je resnica, to je proces, v katerem delovni človek in občan dobiva nov položaj. Gre za resnični boj, za revolucijo, v kateri se bojujejo z različnimi ovirami. Priče smo vrsti pojavov neonacizma, neofašizma in terorizma v svetu, imeli smo tudi mi opravka z vdori diverzantskih skupin in drugimi oblikami sovražne dejavnosti v naši socialistični republiki Jugoslaviji.

Boj se torej nadaljuje na vseh frontah družbenega življenja, sicer v spremenjenih razmerah in na drugačen način, a oprava imamo tudi z močnim psihološkim pritiskom in zahrbtnimi metodami, kar vse zahteva tudi danes od nas vseh odločen in borben odnos. Zato moramo biti tudi v bodoče aktivni borci za nadaljnji razvoj družbeno-ekonomskih in samoupravnih odnosov v naši družbi. To je naša revolucionarna, delavska in ustavna dolžnost.

Tudi borčevska organizacija, frontno organizirana v SZDL, prevzema pri tem del odgovornosti za sedanj in prihodnji družbeni razvoj naše socialistične samoupravne skupnosti.

ANTON KOROŠEČ

## Župančičev nagajenec

Letošnje Župančičevo nagrado je med sedmimi nagajenci prejel tudi knjižničarski delavec in predsednik skupščine SIS za kulturo naše občine AVUGUST VIŽINTIN. Ljubljanska kulturna skupnost mu jo je podelila za njegov pomemben prispevek na področju knjižničarstva v Ljubljani.

Nagajenec je že sedemindvajset let neločljivo povezan z ljubljansko Delavsko knjižnico in slovenskim vzgojnoizobraževalnim knjižničarstvom sploh. Njegova pglavitna zasluga je, da je dal in uresničil pobudo za izdelavo srednjeročnih in dolgoročnih načrtov razvoja knjižnic v Ljubljani.



Jubilant sredi predstavnikov družbenopolitičnih organizacij in občinske skupščine ob poslušanju Koroškega okteta. (Foto Hvastija)

## Tovariško srečanje

Predvojni komunisti, nosilci spomenice 1941, borci NOV, posebno borci II. grupe odredov in zaščitne enote glavnega poveljstva, predstavniki družbenopolitičnih organizacij in občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje so se 7. junija zbrali na tovariškem srečanju ob 70-letnici našega častnega občana Ivana Mačka-Matije. V imenu vseh občanov je jubilantu čestital in podčrtal njegovo veliko življenjsko delo predsednik občinske skupščine Marjan Moškrič. Ivan Maček-Matija se je zahvalil za pozornost in poudaril doslednost pri skupnih hotenjih za revolucionarno spremembo, pa človečnost in razumevanje za sborbe pri uresničevanju teh skupnih hotenj. Kulturni program je izvajal Koroški oktet.

● OK SZDL V ZADNJEM MANDATNEM LETU

## Pestro in zahtevno delo

Programsko usmeritev za delovanje organizacij SZDL v naši občini lahko razdelimo na dva dela. V prvem so opredeljene dolgoročne naloge, ki jih ima socialistična zveza pri nadaljnji graditvi našega političnega in samoupravnega sistema, v drugem delu pa gre za kratkoročne naloge, ki jih morajo ta čas opraviti organizacije SZDL na vseh ravneh.

Če naj se najprej zadržimo pri prvem delu, potem kaže ugotoviti, da bo dobršen del aktivnosti namenjen utrjevanju in poglobljanju družbeno-ekonomskega, samoupravnega in političnega

položaja delovnih ljudi in občanov v TOZD in KS.

Nadaljnji razvoj, poglobljanje in izpolnjevanje političnega sistema, v katerem je delavec—občan nosilec vseh oblik socialistične samoupravne demokracije, terjajo od vseh subjektivnih sil takšno aktivnost, v kateri bo še bolj kot doslej prišlo do veljave politično samoupravljanje delovnih ljudi in občanov.

(Nadaljevanje na 2. str.)

## DRUŽBENO-POLITIČNE ORGANIZACIJE IN KRAJEVNA SKUPNOST ZALOG

V A B I J O

vse delovne ljudi in občane na

## PROSLAVO KRAJEVNEGA PRAZNIKA

v soboto, 15. julija 1978, ob 10. uri na dvorišču zadružnega doma v Zalogu. Po slavnostni seji sveta KS Zalog in po kulturnem programu bo tovariško srečanje.

VABLJENI!

Pripravljalni odbor

## Volitve so za nami — in pred nami

Delovna organizacija Papirnice Vevče, industrijsko gasilsko društvo Vevče in krajevna skupnost Vevče — Zg. Kašelj vabijo člane kolektiva in občane na

## PROSLAVO

135-letnice obstoja PAPIRNICE VEVČE, PREVZEM PETEGA PAPIRNEGA STROJA, 100-letnice INDUSTRIJSKEGA GASILSKEGA DRUŠTVA VEVČE TER POČASTITEV KRAJEVNEGA PRAZNIKA

PROGRAM

V PETEK, 23. JUNJA

Ob 18. uri — v kulturnem domu svečana seja IGD Vevče

V SOBOTO, 24. junija

Od 9. do 11. ure — ogled novega papirnega stroja za občane pod strokovnim vodstvom

— Tekmovanje gasilskih desetih papirne industrije Slovenije na nogometnem stadionu.

Ob 11. uri — proslava 135-letnice Papirnice Vevče in prevzema V. papirnega stroja v letnem kopalšču Vevče s slavnostnim govorom in kulturnim programom, v katerem sodelujejo pevci, recitatorji in pihalni orkester Papirnice Vevče

Ob 14. uri — parada in slavnostni del proslave ob 100-letnici IGD Vevče na ploščadi pred spomenikom.

Po proslavi bo v letnem kopalšču Vevče zabava s plesom. Med zabavnim delom bo tudi razglasitev rezultatov športnih tekmovanj, ki se bodo v počastitev krajevnega praznika vrstila od 17. do 24. junija.

Od 22. do 28. junija bo v kulturnem domu Vevče tudi razstava likovnih amaterjev z motivi Papirnice Vevče.

VABLJENI!

Noivozvoljeni delegati so že sedli k razpravam o gradivih prvih skupščin v novem sestavu, družbenopolitične organizacije pa so z razpravo o volitvah '78 zaključile pomembno in doslej najširše zasnovano družbenopolitično delo ter s sprejetimi zaključki že začele novega, ki bo tekel in se stopnjeval do tretjih delegatskih volitev leta 1982.

Volitve vedno pomenijo čas povečane družbene razgibanosti, čas, v katerem se morebitna družbena nasprotja navadno zaostrijo do vrelišča, čas aktivnejše dejavnosti organiziranih družbenopolitičnih sil. Naše volitve namreč niso enkratno dejanje, omejeno le na glasovalni akt, kot je to buržuazno pojmovanje volitev, temveč so proces, sestavljen iz vrste demokratičnih opravil, pri katerih sodelujejo delovni ljudje in občani v vseh oblikah organiziranosti: po delu, kraju bivanja, aktivnosti v družbenopolitičnih in družbenih organizacijah ter društvi. Zato so naše volitve tudi pregled vsega tistega, kar smo ustvarili v obdobju med prejšnjimi in sedanjimi volitvami.

Pomenijo priložnost, da napravimo obračun na vseh področjih družbenega ustvarjanja, da potrdimo, kar je dobrega ter popravimo,

(Nadaljevanje na 2. str.)

V TEJ ŠTEVILKI NAŠE SKUPNOSTI TUDI UMETNIŠKA PRILOGA 25. MAJ!

